



TACHLOVICKÉ LISTY

XVIII. ročník

89. číslo

Leden 2017

Jakubská náves v Tachlovicích, Tachlovická ulice v Praze a Tachlovický zlom.

Rekonstrukce Jakubské návsi v létě 2016 nám zvýraznila dům čp. 9, kolem kterého vede hlavní silnice a zklidnilo se okolí. Dům bývala hospoda a dnes ji připomíná velký jednopatrový rohový objekt barvy dozelena, před pár lety domodra s nápisem Beco-Taco. V r. 2005 byla budova zvýšena o nástavbu pro nájemní ubytování.

Toto stavení patřilo v Tachlovicích pravděpodobně k nejstarším. Je postaveno z kamene a až později bylo vyzděno cihlami, takže hospoda – krčma zde bývala již před rokem 1745. K budově náleželo i hospodářství a řeznictví. V prvním patře byl dlouhý plochý sál, kde se tančilo, v rohu budovy byl byt pana hostinského. Mezi hospodářskými budovami a též „výsekem“ – porážka dobytka, bylo nádvoří, které tvořila zahrada se vzrostlými stromy – kaštany.

První nám známý majitel hospody byl v r. 1745 krčmář Matěj Kalivoda s manželkou Ludmilou. V témže roce nechal postavit na severní straně návsi kapličku, která je zasvěcena Panně Marii Bolestné (k její opravě došlo v r. 2016). Další dochovaná zpráva je o rodině Pácalových. 22. února 1826 se zde narodil Josef Pácal, povoláním pak svobodný mistr řeznický. Měl bratra Františka. Památku na něho nám připomínají tři kříže. Nejstarší z r. 1847 stojí po levé straně silnice vedoucí z ulice V Braňce na Mezouň. Je skryt pod korunami dvou košatých lip. Druhý – při silnici ke Kuchaři - po pravé straně silnice poblíž železniční tratě, je z r. 1853. Třetí z r. 1855 stával u polní cesty vedoucí od fary na Dobříč. Na podstavci byl monogram dárců F.K.P. František a Kateřina Pácalovi. Všechny tři kříže věnovali památce svých předčasně zemřelých dětí. Tento třetí kříž se do dneška nedochoval, bohužel.

Josef Pácal se oženil s Annou Pokornou. Rod Pokorných už od 14. stol. žil na statku v Michli – dnes ulice Michelská čp. 23. Starostou obce byl v letech 1850 – 1860. V r. 1856 předával ke kostelu Narození P. Marie v Baarově ulici, při východní zdi železný kříž na kamenném podstavci, kde je uvedeno „Obětováno od obce Michelské“. V r. 2006 byl tento kříž zrestaurován s připomínkou na pana Josefa Pácala z Tachlovic. Zemřel 3. října 1862 mlád ve věku 36 let. Je pochován v rodinné hrobce Pokorných na hřbitově na Zelené lišce v Praze 4.

Josef Pácal měl syna Václava nar. r. 1858, který se věnoval hasičstvu, jehož velitelem sboru byl 25 let. V r. 1881 měl velkou zásluhu při hašení požáru budovy Národního divadla. Byl náměstkem starosty. Zemřel v r. 1940 ve věku 82 let. Václav Pácal měl dva syny, opět se jmény Václav a Josef. Josef vchoval tři děti – Václava, Marii a Jaromíra. Pan Jaromír Pácal v současné době žije v rodové usedlosti, kterou nádherně zrenovoval v Michelské ulici čp. 23.

K této rodině pana Josefa Pácala se pro nás tachlovické staví otázka: Zda-li název ulice TACHLOVICKÁ v Praze nemůže být spojován s činností starostování Josefa Pácala v letech 1850-1860 nebo s jeho synem Václavem, který byl v pokračování náměstkem starosty. Od nich vzešel návrh na pojmenování ulice na kopci Bohdalec, jehož vrcholek, pahorek je nazýván Sychrov? Encyklopedie názvů pražských veřejných prostranství 2.díl – Pražský uličník uvádí, že ulice byla pojmenována v r. 1930 dle: „Tachlovice, ves západně od Prahy poblíž Rudné-Dušníky.“ V r. 1938 patřila do katastru Praha-Michle. V r. 1948 je vedena v katastru Vršovice. Přístupová je ulice Svahová, kopec traverzuje ulice Pod Sychrovem I, ve vyšším patře Pod Sychrovem II. Na vrcholu je ulice Na Sychrově a Na Pahorku. Teprve na nejvyšším místě je ulice Tachlovická. Tvoří

podkovu kolem ještě dnes zalesněného temene kopce Sychrov buky, duby, jasany a křovisky černého bezu. Na východní straně jsou vilky s čp. 2, 4, 6, na západní s čp. 3, 5, 7. k severu se svažuje část ulice s čp. 8, 10, 12. Delší už není. Podíváme-li se z nejvyššího místa k západu, ano, tam na horizontu jsou naše Tachlovice!

Je ještě jedno možné vysvětlení, zdůvodnění: Přes Bohdalec na Tachlovice probíhá Tachlovický zlom. Cit.: Svoboda a Prantl 1948: „Tachlovický zlom se řadí mezi hlavní podélné zlomy v pražské pánvi a je situován v jejím severovýchodním křídle. Tachlovický zlom je orientován ve směru VSV-ZJZ se sklonem 45 stupňů k jihovýchodu, jeho délka je minimálně 40 km a lze ho sledovat od okolí Berouna až do Běchovic. V nadložní kře zlomu jsou odlepení (plošiny) situována v liteňském souvrství (silur) v oblasti mezi Berounem a Tachlovicemi a v bohdaleckém souvrství (ordovik) mezi Řeporyjemi a Běchovicemi, rampa je pak situována poblíž Tachlovic.“

Možná, že se nadpis zdá poněkud záhadný, ale jak se říká – všechno souvisí se vším – Tachlovice s Prahou, rodina Pácalova je spojovacím článkem mezi nimi a to vše stojí na Tachlovickém zlomu! Koho toto zajímalo nechť se přesvědčí na vlastní oči a udělá si výlet z Tachlovic do Tachlovické ulice.

Děkuji mnohokrát paní Marii Vysoké z Prahy 4 za cenné informace, které nám vyhledala a sdělila.

AT

Zprávy ze školy

Ohlédnutí za uplynulým rokem

Máme tady nový rok 2017 a já bych se ráda poohlédla, co jsme dokázali v tom „starém“ roce 2016, zejména na konci roku. Prosinec byl velmi rozmanitý na všechny činnosti, které do naší školy patří. Čtení, psaní, počítání, zpívání, malování a kreslení, ale hlavně nacvičování na naši, již tradiční, školní akademii. Letošní školní rok 2016/2017 je ve znamení sportu, tedy i celá akademie byla ve sportovním duchu. Přípravy začaly už v říjnu, aby se náročný program stihl. Nejnáročnější byl nácvik písní, které zpívaly všechny děti z naší školy za doprovodu klavíru, na který perfektně zahrála žákyně 3. třídy Lucie, na kytaru doprovodil Adam. Početný hudební sbor měly na starosti paní učitelky. „Holky“ vše zvládly na výbornou! 5. 12. den, kdy chodí Mikuláš, i naše škola vyrazila v převlecích Mikulášů, andělů či čertů a zvala občany Tachlovic na naši školní akademii. Vystoupení předcházela generální zkouška a 9. 12. 2016 v 18,00hodin se otevřela opona v Lidovém domě v Nučicích a začalo naše vystoupení. Úvodní píseň jasně nastínila sportovní atmosféru a tréma se ani nestačila dostavit. Zde se určitě projeví „těžko na cvičišti, lehký na bojišti“. Děti z mateřské školy si připravily rytmický taneček na píseň „Polámal se mraveneček“. Naši moderátoři, tentokrát 2 chlapci, oznamovali jednotlivá vystoupení. Začalo se cvičení rovnou po anglicku. Děvčata z 2. třídy nás vrátila o několik let zpět a zacvičila na známou spartakiádní píseň „Poupata“. Také chlapci druháci, nás vrátili do nostalgie a píseň spolu se cvičením „Zhluboka dýchat“ se jim moc povedla. Divadelní představení „Zaprodaná duše“ v podání 4.+ 5. třídy byla opravdu vydařená. Hlavními aktéry byl čert a cyklista Pavel. Pavel zaprodal svou duši, dokonce podepsal svojí krví! Ale.....???? Nakonec vyvázl jako vítěz, neboť dal čertovi duši, svoji, ale z kola. Další vtipná dramatizace byla „Knedlíky“, kdy diváci zjistili, že tenis je pojmenován po kuchařích Té a Nis! Svižným tancem nás rozeběhali prvňáčkové, kteří vynikali stejnými batikovanými tričky a barevnými talíři. Cvičili na rytmickou píseň „Tři čuníci“. Svá těla protáhli i žáci 3. třídy při tanečních kracích, 4.a 5. třída se zahrála při fotbale. I v poslední dramatizaci kde vystupoval obr Bruno, se všichni přiučili, jak se objevila nová hra „košíková“. Nádherná píseň „Sportuj, sportuj“ v podání všech našich žáků školy zakončila letošní sportovní akademii. Dlouhý potlesk nás ujistil, že se vystoupení rodičům, babičkám, dědečkům i všem hostům líbilo. Poděkování patří všem, kdo se za nádherný kulturní zážitek zasloužili - všichni pedagogové tachlovické školy a Martin Kozák - zvukař a osvětlovač v jednom. V prosinci byla i úžasná vystoupení našich předškoláků ve školce, kde rodiče ocenili roztomilé vystoupení svých dětí. Další každoroční akcí je zdobení perníčků. Děti i žáci si sami zdobí připravené perníčky od

paní perníkářky. Domů si odnesou dárečky pro své blízké nebo si smlsnou na perníčkách hned ve škole a školce. K vánočnímu období patří zpívání koled. Koledy se rozezněly v našem tachlovickém kostele 19. 12. 2016, kde zpívaly děti z mateřské školy pod vedením pana učitele Petra Kavky. Celou vánoční atmosféru zakončili žáci se ZUŠ Dobříš hrou na akordeon. Konec roku 2016 oslavili žáci ve svých třídách, kde si vyrobili „svoje“ chlebičky, připravili sváteční tabuli - cukroví, dobré pití. Nechyběly ani vánoční zvyky, zpívání koled a hlavně rozdávání dárečků pod stromečkem. Děti odcházely domů spokojené a plné očekávání, zda se jim splní i všechna přání doma, u svých nejbližších. Co nás čeká v novém roce 2017? Budeme pokračovat v našem sportování. Každý měsíc splníme zase jednu z disciplín olympijského desetiboje. Na konci roku bude velké vyhodnocení a nejenom nejlepší sportovce, ale na všechny děti čeká odměna.

Mgr. Lenka Galertová, ředitelka školy

Reakce na článek "Jak školáci přispívají k fit stavu svých rodičů a babiček" publikovanému v Tachlovických listech č. 88, prosinec 2016

Ráda bych reagovala na článek paní/pana označeného iniciálami AT, která/ý se v prosincovém čísle Tachlovických listů zamýšlí nad tím, proč školákům jejich školní brašnu převezmou při odchodu ze školy jejich rodiče či babička a nesou ji domů. Jelikož patřím k rodičům, kteří tak činí, cítím se oslovena a ráda bych na tuto otázku odpověděla.

Když se zeptáte lékařské obce, kolik by měla vážit dětská aktovka i s obsahem (tento údaj je velice lehce dohledatelný na internetu), odpověď jednohlasně zní "do 10 procent hmotnosti dítěte".

Prosím, pojďme spolu počítat.

Mé dítě ve svých 6,5 letech váží 19 kg, dle doporučení lékaře by tedy mělo nosit na zádech zátěž maximálně 1,9 kg. Při koupi aktovky pro nás bylo krom jiného důležitým kritériem, aby byla co nejlehčí. I přesto, že námi zakoupená značka patří k těm nejlehčím na trhu, pořád váží (prázdná, pouze se zápisníčkem do družiny, balíčkem papírových kapesníků a přívěškem se jménem na zipu aktovky) 1.220,- gramů. Do aktovky vkládáme penál, který po naplnění tím, co je pro výuku potřeba, váží 280 gramů. Přidáme desky obsahující sešity pro jeden vyučovací den a slabikář, to je 1.753 gramů. Dále do aktovky vložíme krabičku s dopolední svačinou (balíček sušenek a jablíčko) - 329 gramů - a lahvičku s pitím (objem 350 ml) - 411 gramů.

Váha aktovky se tak dostala na 3.993 gramů, přičemž v ní zatím není oblečení na tělesnou výchovu a dopolední svačina. Jen s nejnutnější náplní tedy váží více než dvojnásobek maxima, které by mé dítě dle doporučení lékařů na zádech nosit mělo.

Co se dle názoru ortopéda může stát, pokud dítě na zádech nosí vyšší zátěž než uváděných deset procent své hmotnosti? Hrozí, cituji, např. "oslabení dítěte, vznik kulatých zad, předsunutých ramen, zhoršení dechové kapacity, bolesti hlavy, páteře a vznik skoliózy."

Nenosím svému dítěti aktovku proto, abych ho "vedla k lenosti a snadnému žití". Nosím ji, protože mé dítě se svým drobnějším vzrůstem fyzicky svou aktovku ještě úplně nezvládá (zažila jsem, jak se sehnulo pro kaštan a aktovka ho stáhla na zem) a protože pro jeho zdraví chci to nejlepší. Až tělesně pro tuto zátěž doroste, bude si aktovku nosit samo.

Vážím si Váš zájem o dobro našich dětí. Věřte mi, že nám - v článku zmiňovaným rodičům a prarodičům - jde o to samé.

PS: Veškeré uvedené údaje jsem samozřejmě v případě zájmu připravena doložit zdroji, ze kterých jsem čerpala.

Mgr. Daniela Šišková

Školní akademie 9. 12. 2016 – Zhluboka dýchat . . !

Za svého působení v roli rodiče a už i prarodiče jsem byla přítomna mnoha školních vánočních besídek. Koledy, básničky tanečky, scénky apod., ale naše tachlovická MŠ a ZŠ učinily obdivuhodnou výjimku a předvedly nejaktuálnější pohybové scénky, které nás vytrhly z jednotvárného vánočního chaosu. Zkrátka : Ráno tělo do pohybu dáme, aby se nám rozproudila

krev . . . a v pátek 9. prosince večer jsme mířili do Nučic do Lidového domu, (ale pro nás staříky je to pořád LIDOBIO Nučice – rozuměj BIO od slova biograf) , kde se večer v ulici před budovou vytvořila dopravní zácpa, neboť tachlovičtí přijuchali auty.

Vánoční představení začalo. Předškoláci s Ferdou Mravencem snad byli poprvé na scéně ve světle ramp. Znali přesně secvičené pohyby a my jsme žasli, jak ti malí zlobilové umí být vzorní. Anglické písničky už školáci zvládli s přehledem. Pak následovala scénka, která nás vyzývala, abychom cvičence napodobovali neboť: ...kdo chce mít silné svaly?... Michal David vyzpěvoval svůj, „Krásný úděl“ A školačky se jako v Poupatech nakrucovaly. Na zklidněnou si pan Jan Werich broukal a zpíval píseň “ Z hluboka dýchat....“

Kolik že máme sportů? Nejběžnější je KOLO, protože „já kolo, kolo mám na silnici pojedu....“ Abychom se přece jen dostali do předvánoční doby, tak za námi, vlastně k jednomu klukovi, přišel čert. Klučina si pořád přál, aby vyhrával závody a byl první. Čert mu nasliboval, že příští závody vždy a všechny vyhraje, ale je třeba, aby se krví upsal čertu. A stalo se! Kluk vyhrával, získal medaile i poháry. A čert přišel znovu se slovy: „ Já jsem splnil, co jsem slíbil, teď ty mně dej svou duši!“ Hoch mazaný s klidem poklekl, vyndal duši z kola a podal čertovi. Ha!! Čert podveden rychle odfrčel rovnou k satanovi.

Červená trička ZŠ Tachlovice předvedla scénky o FOTBALE. Kuchtíci pak uvařili švestkové knedlíky – asi byly tvrdé, tak se hodily na pinkání z kouta do kouta a podle jmen kuchařů vznikl název TĚ + NIS. Na zklidněnou jsme vyposlechli báseň BASKET a potom mezi nás přišel obr Brůno. Nemohl si hrát v lese s dětmi, nemohl se shýbat pro míč, bolela ho záda. A děti mu pomohly. Vysoko na stromy pověsily koše a obr jim tam házel míče a děti se naučily KOŠÍKOVOU.

Milí školáci, děkuji vám za sebe a věřím, že i za ostatní diváky. Připravili jste nám výbornou předvánoční náladu. Vánoční úklid jsme zvládli dobře rozpohybovaní, záda nás nebolela jako obra Brůna, švestkové knedlíky jsme vyměnili za vánočky a perníčky. Bylo to zábavné, úžasný byl tým učitelek, které připravily choreografii a vy jste to zvládli na výbornou. Prima! AT

Zprávy z obecního úřadu a zastupitelstva obce

USNESENÍ Z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE TACHLOVICE ZE DNE 8.12. 2016

USNESENÍ Č. 1

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo zapisovatelem: paní J. Žežulkovou
ověřovatelem zápisu: pana M. Jansa a J. Ponáhlou.

USNESENÍ Č. 2

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo rozšířený program zasedání.

USNESENÍ Č. 3

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo uzavření Dodatku č. 9 ke smlouvě s AVE Kladno.

USNESENÍ Č. 4

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo dodatky č. 1 a č. 2 ke smlouvě o provozování vodohospodářského majetku a zajištění jeho správy mezi obcí Tachlovice a VAK Beroun, a.s s podmínkou doplnění o ustanovení, že v případě předčasného ukončení uvedené smlouvy nebude VAK Beroun, a.s. požadovat penále či náhradu ušlých úroků na dobu plánovaného trvání smlouvy.

USNESENÍ Č. 5

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti inženýrské sítě mezi společnostmi Eldata pražská s.r.o., Pražská 56, 252 16 Nučice a obcí Tachlovice. Jedná se o vybudování optické sítě Eldata – připojení ulice V Mejtě a připojení parcel 170/71 a 170/72. Služebnost bude zřízena za náhradu 30.600,- Kč ve prospěch obce Tachlovice.

USNESENÍ Č. 6

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti a smlouvu o právu provést stavbu č. IV – 12 – 6020455/VB/001. Jedná se o zasíťování elektrickou energií pozemků č. 170/71 a 170/72 V Mejtě. Smlouva je mezi obcí Tachlovice a ČEZ Distribuce, a.s. s odměnou 1.210,- Kč ve prospěch obce Tachlovice.

USNESENÍ Č. 7

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo uzavření smlouvy o bezúplatném převodu vlastnického práva k nemovitým věcem a o zřízení věcného práva č. UZSVM/S/26970/2016-HMSU mezi obcí Tachlovice a Českou republikou – Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových. Jedná se o pozemek pod kostelem parc. č.116 o výměře 577 m² a pozemek parc. č.217 o výměře 60 m² Boží muka V Braňce.

USNESENÍ Č. 8

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo žádost o bezúplatném převodu pozemku parc. č. 11/2 o výměře 16 m² od ČR ÚZSVM . Jedná se o pozemek obecní studny v ulici Ke Stráni v blízkosti nemovitosti pana Ondřeje Žáka.

USNESENÍ Č. 9

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo rozpočtové opatření č. 3/2016

USNESENÍ Č. 10

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo, aby pan starosta podal žádost o dotaci na obnovu ulice V Mejtě z prostředků Středočeského kraje (FROM)

USNESENÍ Č. 11

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo rozpočet na rok 2017. Rozpočet je schodkový ve výši 315.000,- Kč s předpokládanými výnosy ve výši 10.571.000,- Kč.

USNESENÍ Č. 12

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo rozpočet pro ZŠ, MŠ na rok 2017 ve výši 800.000,- Kč.

USNESENÍ Č. 13

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo příspěvky pro spolky Topas ve výši 45.000,- Kč, Veterán traktor ve výši 10.000,- Kč, Skautům ve výši 8.000,- Kč, Myslivcům ve výši 5.000,-Kč a sportovnímu oddílu Karate ve výši 15.000,- Kč. Celkem 83.000,- Kč.

Diskuze

Diskuse probíhala již během zprávy starosty, kdy se paní Vaněčková obrátila s dotazem na jednatele společnosti ALBET s.r.o., proč podal odvolání účastníka stavebního řízení při vydání stavebního povolení pro rekonstrukci Jakubské návsi. Jednatel společnosti pan Ing. Doležal podání odůvodnil znemožněním přístupu k jeho pozemku.

Ke zprávě starosty ohledně investic v roce 2017 se vyjádřili pánové Kačer a Poživil a poukázali na pro chodce nebezpečný úsek v jižní části ulice Karlštejská a ulice Mlýnská. Vzali na vědomí zprávu ohledně vybudování veřejného osvětlení těchto komunikací a zároveň zdůraznili žádost na výstavbu chodníků v uvedené části obce. Pan Poživil připomněl žádosti občanů ze dne 16. 11. 2016 a spolku Přátelé Tachlovic z 27. 10. 2016. Paní Ing. Vaněčková a Mgr. Michálková navrhly zvážit na tuto komunikaci umístit radar.

Do výměny názorů se zapojil svým příspěvkem pan Ing. Smejkal a zdůraznil dlouhou dobu čekání občanů žijících v ulicích V Mejtě a Na Skalkách na obnovu povrchů jejich ulic. Do diskuse se zapojil pan zastupitel Michálek s tím, že bezpečnost občanů si zastupitelé plně uvědomují. Zmínil návrh o zvažovaném zájmu provést zbudování chodníků v ulici Karlštejská a Mlýnská již v roce 2018. Zároveň ale zdůraznil vytíženost pana starosty při podobných stavebních akcích a nabídl v rámci svých možností při dalších akcích svou pomoc.

Pan starosta občanům slíbil, že bude v roce 2017 zpracován předběžný projekt i rozpočet. Upozornil také na nebezpečný úsek ulice Karlštejská směr – Nučice a ulice V Braňce, kde chodníky z obou stran chybí úplně.

V rámci projednávání bodu o Územním plánování se o slovo se přihlásila MUDr. Píchová, která

připomněla petici některých občanů z 21. 10. 2016 ohledně lokality pozemků parc.č. 318/1, 318/2 a 77/3 (stráň pod „Špirákem“) a porovnávala odpor zastupitelů s výstavbou na pozemcích parc. č. 143/13 Edelstadt, Jarolímek, Kučerová. Starosta zmínil velký rozdíl těchto lokalit, a to především v tom, že lokalita parc. č. 318/1, 318/2 a 77/3 je zahrnuta do ÚP jako oblast bydlení a naproti tomu pozemek parc. č. 143/13 není v platném ÚP jako oblast bydlení. Rovněž poukázal na velký rozdíl ve výměrách pozemků zmíněných lokalit. Pozemek 143/13 je rozlohou 9x větší než pozemky parcelní čísla 318/1, 318/2, 77/3.

V rámci projednávání bodu o sjednání dodatku smlouvy s AVE Kladno paní ředitelka Mgr. L. Galertová požádala občany o příspěví ke sběru papíru a ukládání před školu, že si ho sami uklidí. Pan Ing. Vocilka se dotazoval o umístění kontejneru na obaly tetrapak (od džusů, mléka). Bylo mu sděleno, že patří do žlutých kontejnerů na plasty.

V rámci projednávání bodu Smlouva s VAK Beroun při financování navýšení kapacity ČOV formou půjčky ve výši 2.5 mil. Kč, vznesl připomínku na variantu a dobu splácení úvěru pan Ing. Šmejkal, kde mu bylo odpovězeno, že doba trvání splácení bude formou zápočtu proti nájmu trvat dvacet let. Další dotazy se týkaly i zvýšení kapacity ČOV dle počtu obyvatel a propočteného ekvivalentu, na který se dotazovali pan Ing. Šmejkal, Poživil, Doležal. Paní Sirotková se dotázala na odběr vzorků z Radotínského potoka za obcí Nučice. Ing. Vaněčková projevila pochybnost nad výhodností těchto dodatků. Doplnění smlouvy o uvedené ustanovení týkající se možnosti předčasného splacení a případných sankcí předčasného splacení doporučil ve svém příspěvku pan Ing. Vocilka. Pan starosta podal podrobnější vysvětlení uvedených dodatků. Doplnil toto i pan Jansa. Zvýšení kapacity čističky vod bude s očekávaným nárůstem cca 180 obyvatel v příštích letech, včetně s rozšířením průmyslové zóny. Od nových stavebníků se počítá s částkou 30 tisíc Kč za připojení na vodovodní a kanalizační systém, průmyslové podniky by měly platit podle počtu zaměstnanců a specifikace výroby.

Pan Ing. Michálek zmínil nezakalkulování částky schválených poplatků za připojení na inženýrské síť do rozpočtu obce

Při projednávání návrhu rozpočtu pro ZŠ a MŠ Tachlovice se přihlásila o slovo paní ředitelka ZŠ, MŠ Mgr. Lenka Galertová s požadavkem dodržení jejího návrhu rozpočtu ve výši 888.000,- Kč. Projevila nesouhlas s návrhem na rozpočet ve výši 800.000,- Kč, který předsedající navrhl schválit zastupitelům pro ZŠ, MŠ na rok 2017. Myslí si, že škola šetří a svědomitě provedla přípravu návrhu rozpočtu. K návrhu rozpočtu uvedla počet objektů, které tam spadají a tj. jídelna, mateřská školka a základní škola. Poukázala na potřebu nových věcí a oprav do těchto objektů. Uvedla, že pro roky 2014 a 2015 byl rozpočet 900.000,- Kč včetně jistiny a úroků. Požadovala vysvětlení na rozdělování rozpočtové částky během roku ve prospěch účtu školy.

Starosta slíbil, že pokud bude potřeba, vždy finance pro školu poskytne. Připojil se i místostarosta pan Jansa. Paní ředitelka Galertová se zmínila o rozpočtu a hospodaření školy, vyslovila společně s dalšími občany politování nad stále se opakujícími vjezdy automobilů přímo ke vchodu do školy a dále také poděkovala starostovi za slib doplacení částky na školu.

Při projednávání bodu o poskytnutí finančních příspěvků spolkům v obci se přihlásila o slovo paní Sirotková a poukázala na návrh příspěvků spolkům, kde chybí příspěvek pro Veterán car club

(Tachlovický trojúhelník). Předsedající odpověděl, že o příspěvek je třeba požádat a pokud bude Tachlovický trojúhelník pořádán v roce 2017 a 2018, může být příspěvek pro rok 2018 navržený ke chválení v rozpočtu obce Tachlovice na rok 2018.

Jako první na úvod řádné diskuze paní ředitelka L. Galertová všechny přítomné pozvala na školní akademii do Nučic. Pochválila děti, které program nacvičovaly, za velmi důkladnou a svědomitou přípravu.

Pan Poživil a pan Kačer se zajímali o možnost zřízení autobusových zastávek pro linku č. 309 v ulici Mlýnská. Pan starosta věc konzultoval s Policií ČR Dopravní inspektorát a bylo mu sděleno, že na silnici II. třídy budou požadovat, aby zastávky měly tzv. záliv ve vozovce. Starosta zmínil, že zastávky by mohly být součástí projektu výstavby chodníků ulice ve Mlýnská a Karlštejská.

V rámci diskuse starosta ujistil veřejnost s možností předkládat připomínky a návrhy k novému ÚP v souladu s pravidly pořizování. To zdůraznili také pan zastupitel Michálek a místostarosta Jansa. Do diskuse se přihlásila paní Ing. Vaněčková a paní Mgr. Michálková ohledně aktivit stavebníka pana Turka v areálu lokality bývalé MŠ. Paní Michálková zmínila, že místo řádné likvidace stavební sutě na pozemku za hřbitovní zdi došlo pouze k rozhrnutí skládky a zakrytí zeminou. Paní Ing. Vaněčková vznesla obavu o dodržení pravidel ÚP ve zmíněné lokalitě. Starosta připomněl, že nemovitosti pana Turka nejsou památkově chráněny a zdůraznil dokument SÚ Rudná z 16. 11. 2016 s výzvou o bezodkladném zastavení prací na pozemku st. p. 61 a p. č. 119 k. ú. Tachlovice pro stavebníka František Turek a paní Eva Turková.

Další informace z obecního úřadu:

- Poplatky 2017- připomínáme občanům, že do 15. února je třeba zaplatit poplatky „za popelnice“ a za psa. Poplatek je možné platit hotově na obecním úřadě nebo bankovním převodem z účtu. Při platbě převodem se platí na účet obecního úřadu č. 395196369/0800, jako variabilní symbol uvedete číslo popisné domu. Následně je třeba dostavit se na obecní úřad s výpisem z účtu plátce k vyzvednutí známky na popelnici. Výše poplatku za popelnici je 700,- Kč za každého člena domácnosti s trvalým pobytem v obci.
- Poplatek za psa 150,- Kč (první pes) a 200,- Kč za každého dalšího psa. Důchodci platí 100,- Kč
- Místní knihovna Tachlovice, kterou má nově na starosti paní Jana Žáková, je otevřena každý čtvrtek od 17.00 do 20.00 hodin a návštěvníkům nabízí cca 5000 knih, DVD, mapy a průvodce, studijní místo, dětský koutek, společenské stolní hry, drobné občerstvení.
- Dne 6. 2. 2017, dle informace Povodí Vltavy s. p., investora stavby „ Revitalizace Radotínského potoka“, dojde k předání staveniště zhotoviteli, firmě Zvánovec a.s. Je třeba počítat s pohybem stavební techniky a vozidel v prostoru kolem potoka od rybníka směrem k Chýnicím, ale i v obci.

Tříkrálová sbírka

Ve dnech 14. a 15. ledna 2017 proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka. Navázali jsme tak na minulý rok, kterým jsme se připojili k celonárodní sbírce. Jak jsme slíbili loni, rozšířili jsme řady našich králů - skupinky byly tři a obešly celou vesnici. Kluci poctivě zpívali koledu a pokladničky se plnily vašimi štědrými dary. Finální částka, kterou jsme letos v Tachlovicích vybrali, činí 21 300,00 Kč!

Výnos Tříkrálové sbírky je tradičně z největší části věnován na podporu záměrů pro lidi v nouzi na území ČR. Jde o různé formy podpory a pomoci pro nemocné, lidi se zdravotním postižením, seniory, matky s dětmi v tísní a pro další jinak sociálně potřebné. Bližší podrobnosti najdete též na www.trikralovasbirka.cz. Všem dárcům ještě jednou velké díky!!!

Koledníci

TOPAS

První adventní neděli jsme na zrenovované Jakubské návsi rozsvítili vánoční stromeček. Poděkování za darování stromu patří paní Evě Vršecké z Nučic. A druhý velký dík Láďovi Pěknému, Milanu Horkovi a Petrovi Bogdanovi za vytěžení a převoz k nám do Tachlovic i následné zasazení stromu. Děkujeme! Letos jsme mezi nás pozvali skupinu W-ARLET, která nám předvedla nádhernou ohnivou šou. Pohostili jsme vás výborným svařákem, děti si pochutnaly na horké čokoládě nebo čaji a k zakousnutí byla vánočka. Též byl připraven malý tržiček s vánočními dekoracemi a perníčky. Nechyběl Mikuláš s andělem a čerty, kteří byli tentokrát velmi peklí, ale

nakonec si nikoho s sebou neodnesli. Děti dostaly malé dárky. Věříme, že se vám setkání líbilo a příště nás opět podpoříte.

Těž se stalo již tradicí, že nám v době adventní v kostele Sv. Jakuba Většího hraje Smyčcové kvarteto složené ze členů symfonického orchestru Českého rozhlasu. Koncert byl krásný a vyslechnout nádherné skladby Bacha, Mozarta, Dvořáka a dalších známých skladatelů si vás přišlo opět hodně. I tady děkujeme za vaši účast.

Přehled akcí TOPAS:

Karneval pro dospělé: v sobotu 25. 2. 2017 od 19hod v prostorách OÚ Tachlovice, téma 50. léta, k tanci i poslechu nám zahrají Brejchovi.

Karneval pro děti: v neděli 26. 2. 2017 od 15hod v prostorách MŠ Tachlovice. Program Klaun Fíla.

Recitál Jiřího Škváry: dne 11. 3. 2017 ve 14.00 v prostorách MŠ Tachlovice.

Vítání ptačího zpěvu: nová akce: v sobotu 22. 4. 2017 sraz v 9. 00 hod před OÚ, vycházka po okolí Tachlovic za zpěvným ptactvem v doprovodu ornitologa.

Pálení čarodějnic: v neděli 30. 4. 2017 + program pro děti pokračování "Kouzelnické školy" bude upřesněno.

Stavba májky: květen bude upřesněno.

Staročeské máje - kácení máje - bude upřesněno.

Dětský den: v sobotu 3. 6. 2017 od 14.00 hod na zahradě MŠ.

Na všechny naše akce je vstupné dobrovolné. Před každou akcí zveřejňujeme pozvánky s upřesňujícími informacemi o programu.

Sledujte webové stránky obce Tachlovice, nebo naše www.topas-tachlovice.cz

JH

Skautský oddíl Tachlovice

Základní jednotkou skauta je oddíl, který shromažďuje kamarády z okolí, kteří na sobě chtějí pracovat, získat užitečné i zajímavé dovednosti, poznat další přátele, trávit svůj čas v přírodě apod. Základními znalostmi skauta je znalost skautských zákonů, hesla a příkazu, kterými se také řídí, znalost základních druhů rostlin a zvířat, historie a symboliky skautingu, základní znalosti o našem státu a o etických zásadách. K užitečným dovednostem pak patří poskytnutí první pomoci, rozdělání ohně za ztížených podmínek, šifrování a dešifrování zpráv, stopování, uzlování, základní sportovní dovednosti, vaření v kotlíku apod. Velmi důležité je také naučit se improvizace a poradit si v jakékoliv situaci, což není často úplně lehké. Ctěnými hodnotami skautské výchovy je především hrát fěr, spolupracovat s ostatními, být ohleduplný k okolnímu prostředí a mít vztah k přírodě.

Aby se tyto všechny atributy daly cvičit, setkávají se skauti na skautských schůzkách, které my v našem oddíle pořádáme každý pátek od 16hodin do 17:30. Vedle schůzek se pořádají skautské výpravy, expedice, vandry a puťáky. To jsou jednodenní či vícedenní výlety do přírody či za kulturou, které v následujícím roce budeme pořádát častěji. Oblíbenými cíli jsou různé vyhlídky, skály, zříceniny, hrady, hory. Skautský rok je zpravidla zakončen letním táborem, kde se přes rok nabyté dovednosti prověří, na základě čehož pak každý člen složí Slib jako symbolický závazek ke skautské organizaci. Tábor letos pořádáme na Blatensku ve stanovém tábořišti v termínu 1. – 8. července 2017.

Máš-li zájem se k nám přidat a získat nový životní styl, neváhej nás kontaktovat na e-mailové adrese skautskyoddiltachlovice@seznam.cz! Více informací o našem působení jsou k nalezení na našem novém blogu www.skautskyoddiltachlovice.blog.cz.

Antonie Razáková

Tachlovické listy vydává Obecní úřad Tachlovice v nákladu 325 výtisků, tištěných tiskárnou Caizl Praha. Aktuální zprávy a novinky o dění v obci můžete získat přihlášením k odběru novinek na stránkách obce www.tachlovice.cz